
Bericht über die Sitzung des Gemeinderates am 01. September 2016

TOP 1
Einwohnerfragen.
Zur Sitzung konnte der Vorsitzende zwei Bürger begrüßen. Gestellte Fragen bezogen sich
auf den Tagesordnungspunkt 3 und wurden umfassen beantwortet.

TOP 2
Bericht des Ortsbürgermeisters gemäß § 33 der Gemeindeordnung
1. Termine
· 30.09.-02.10.2016: Oktoberfest auf dem Marktplatz.
· 28.10.2016: Nächste Ratssitzung.

2. Kindertagesstätte
· Für die Betreuung der 2-jährigen Kinder haben wir für das Jahr 2015 einen

Betreuungsbonus in Höhe von 4.273,50 Euro erhalten.

3. Sonstiges
· Derzeit laufen die Arbeiten zur Außensanierung des Rathauses mit gutem Fortschritt.

Besonderer Dank an Ratsmitglied Georg Bader für die Bereitstellung des Gerüstes und
die Unterstützung des Gemeindearbeiters.

· Straßenbeleuchtungsanlagen: Sofern Reparaturmaßnahmen an den Straßenlampen
"Typ Hauptstraße" vorgenommen werden müssen, erfolgt die Umrüstung auf LED-
Leuchtmittel. Damit wird nach der Umrüstung und Verbrauchsreduzierung von 90 auf 30
Watt vor drei Jahren eine nochmalige Reduzierung des Stromverbrauchs von 30 auf 18
Watt je Lampe erzielt.

TOP 3
Bauangelegenheiten; Beratung und Beschlussfassung zur Aufstellung eines
Bebauungsplans in Erweiterung / Ausdehnung des eingeschränkten Gewerbegebietes
Angelstruth - Neuaufstellung eines Bebauungsplans "Gewerbegebiet Angelstruth II".
a) Aufstellungsbeschluss
b) Durchführung der frühzeitigen Öffentlichkeitsbeteiligung (Bürgerbeteiligung)
c) Durchführung der frühzeitigen Behördenbeteiligung (Anhörung der Träger öffentlicher

Belange)
Der Gemeinderat hat in seiner Sitzung am 15.07.2016 beschlossen, das eingeschränkte
Gewerbegebiet "Angelstruth" in den vom Flächennutzungsplan der Verbandsgemeinde
Rennerod ausgewiesenen Bereich zu erweitern. Der Ortsbürgermeister wurde beauftragt,
das dafür erforderliche Verfahren zu eröffnen und erforderliche Aufträge gegenüber der
Bauverwaltung der Verbandsgemeinde Rennerod zu erteilen.
Als erste Verfahrensschritte sind Beschlüsse zur Aufstellung eines Bebauungsplans, die
Durchführung der frühzeitigen Öffentlichkeitsbeteiligung (Bürgerbeteiligung) sowie die
Durchführung der frühzeitigen Behördenbeteiligung (Anhörung der Träger öffentlicher
Belange) zu fassen.
Beschlüsse (jeweils einstimmig bei einer Enthaltung):
zu a)
Die Neuaufstellung des Bebauungsplanes „Gewerbegebiet Angelstruth II“ wird beschlossen.
Der Ortsbürgermeister wird beauftragt, ein Honorarangebot – in Abstimmung mit der
Bauverwaltung - für die Planungsleistungen einzuholen.



zu b)
Die Durchführung der frühzeitigen Öffentlichkeitsbeteiligung (Bürgerbeteiligung) gemäß § 3
Abs. 1 BauGB für die Neuaufstellung des Bebauungsplanes „Gewerbegebiet Angelstruth II"
wird beschlossen.
zu c)
Die Durchführung der frühzeitigen Behördenbeteiligung (Anhörung der Träger öffentlicher
Belange) gemäß § 4 Abs. 1 BauGB für die Neuaufstellung des Bebauungsplanes
„Gewerbegebiet Angelstruth II" wird beschlossen.
Nach erfolgter Auftragserteilung an das noch zu benennende Planungsbüro ist dieses mit
der Durchführung des Verfahrens zu beauftragen.
Abstimmungsergebnis:

TOP 4
Heimatpflege; Beschlussfassung über einen Zuschussantrag des Männerchors.
Der Männerchor erhält einen einmaligen Zuschuss zur Beschaffung neuer Gesangsmappen
in Höhe von 150 Euro.

TOP 5
Finanzangelegenheiten; Annahme von Spenden.
Einstimmig angenommen wurden sieben überwiegend zweckgebundene Geldspenden mit
einer Gesamtsumme in Höhe von 2.260 Euro. Gegen die Annahme der Spenden bestanden
keine Bedenken.

Johannes Jung, Ortsbürgermeister


